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Аннотация. В этой работе представлены результаты сравнительной ха-
рактеристики нормативно-правовых основ ведения различных видов бизнеса, а 
именно: общество с ограниченной ответственностью, индивидуальное предпри-
нимательство и самозанятость. Проанализированы финансовые и администра-
тивные аспекты этих форм предпринимательства, выявлены их различия и огра-
ничения. Проведённый анализ позволяет сделать вывод о наиболее предпочти-
тельной форме ведения бизнеса в 2024 году.  
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Abstract. This work presents the results of a comparative description of the reg-
ulatory framework for conducting various types of business, namely: limited liability 
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На сегодняшний день, наиболее предпочтительными способами ведения 
бизнеса в России являются: общества с ограниченной ответственностью (ООО), 
индивидуальное предпринимательство (ИП) и самозанятость, набирающая осо-
бую популярность. Однако у будущих предпринимателей возникают вопросы, 
касающиеся перспективности того или иного способа. Рассмотрим каждый их 
них подробнее. 
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Общество с ограниченной ответственностью – это компания, учрежденная 
одним или несколькими юридическими и/или физическими лицами, уставной ка-
питал которой разделен на доли. В этом случае учредители общества не отвечают 
по обязательствам общества и несут риск убытков в связи с деятельностью об-
щества в пределах стоимости принадлежащих им акций или долей в уставном 
капитале общества, но только до момента признания общества банкротом [5]. 

Индивидуальный предприниматель – это зарегистрированное в установ-
ленном законодательством порядке физическое лицо, осуществляющее предпри-
нимательскую деятельность без создания юридического лица [2]. 

Самозанятость – это трудовая деятельность работника, который в установ-
ленном законом порядке оказывает услуги (или продает товары) физическим или 
юридическим лицам, связанные с удовлетворением личных и общественных по-
требностей путем самоорганизации собственного рабочего места и приносящие 
доход или заработок от работы. Самозанятые – это, соответственно, лица, кото-
рые платят налог на профессиональный доход (НПД) в размере 4 % при работе с 
физическими лицами и 6 % с юридическими, работают на себя, не нанимают ра-
ботников, не подают отчетность и могут не платить взносы на социальное стра-
хование, но они ограничены в доходах и масштабах своей деятельности [6]. 

Для определения наиболее предпочтительного способа осуществления 
предпринимательской деятельности необходимо изучить нормативно-правовую 
базу, правила ведения бизнеса, организационно-правовые особенности каждого 
из них. С этой целью мы проведем сравнительный анализ общества с ограничен-
ной ответственностью (ООО), индивидуального предпринимательства (ИП) и са-
мозанятости по наиболее важным, на наш взгляд, критериям, включающим фи-
нансовые, административные и юридические требования к ведению бизнеса 
(табл. 1).  

Таблица 1 

Сравнительная характеристика общества с ограниченной ответственностью, 
индивидуального предпринимательства и самозанятости как способов 

осуществления предпринимательской деятельности 
Критерий для 
сравнения 

ООО ИП Самозанятость 

Требования 
для регистра-
ции юридиче-
ского лица 

Необходима регистра-
ция на портале Финан-
совой налоговой 
службы (ФНС). Также 
присутствует обязатель-
ный минимум на раз-
мер уставного капитала 
10 тыс. рублей 

Необходима регистра-
ция на портале Фи-
нансовой налоговой 
службы (ФНС). От-
сутствует требование 
по уставному капи-
талу 

Необходима регистра-
ция на портале Фи-
нансовой налоговой 
службы (ФНС). От-
сутствует требование 
по уставному капи-
талу 
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Продолжение табл. 1 
Критерий для 
сравнения 

ООО ИП Самозанятость 

Лица, несу-
щие ответ-
ственность  

Ответственность на 
учредителей распро-
страняется лишь в рам-
ках их долей в устав-
ном капитале 

Ответственность за 
любую деятельность 
полностью лежит на 
ИП 

Ответственность за 
любую деятельность 
полностью лежит на 
самозанятом 

Информация 
об учредите-
лях 

Учредителями могут 
стать только физиче-
ские лица, достигшие 
своего совершенноле-
тия (18 лет). Количе-
ство учредителей мо-
жет варьироваться от 
одного до пятидесяти 
(1–50), в это же число 
входят юридические 
лица  

ИП не требует нали-
чия учредителей. За-
регистрировать воз-
можно с 14 лет  

Самозанятость не тре-
бует наличия учреди-
телей. Зарегистриро-
вать возможно с 14 
лет.  

Стоимость ре-
гистрации 
(госпошлина) 

4000 рублей 800 рублей (но если 
открывать через бес-
платные сервисы, 
например с помощью 
госуслуг, пошлину 
можно не платить) 

Отсутствует 

Ограничения 
по сферам де-
ятельности 

Любые сферы, не за-
прещённые законом 

ИП не может работать 
в сферах, где необхо-
дима лицензия или 
одобрение деятельно-
сти госорганами; при-
сутствие ограничений 
системы налогообло-
жения; другая дея-
тельность, не пропи-
санная в законодатель-
ных актах для ИП  

Самозанятый может 
только самостоя-
тельно заниматься 
единоличным произ-
водством товаров, вы-
полнением какой-либо 
работы и/или оказа-
нием услуги. 

Найм сотруд-
ников 

Необходим найм, так 
как не может функцио-
нировать без работни-
ков. 

Может как нанимать 
работников, так и 
функционировать са-
мостоятельно 

Возможно лишь при-
влечение договорных 
помощников  
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Окончание табл. 1 
Критерий для 
сравнения 

ООО ИП Самозанятость 

Отчетность Больше всего отчётно-
сти по налогам. Отчёт-
ность по сотрудникам. 
Необходимость ведения 
бухучёта. 

Отчётность по сотруд-
никам, если таковые 
есть. При упрощенной 
системе налогообло-
жения необходимо 
только сдавать еже-
годную декларацию. 

Отсутствие отчетно-
сти. Необходимо под-
тверждение операций 
(чеки) в личном каби-
нете налоговой 

Штрафные 
санкции 

Высокие штрафы. Воз-
можность дополнитель-
ного взимания отдель-
ных штрафов с долж-
ностных лиц 

Штрафы ниже, чем у 
ООО 

Более низкие штрафы, 
чем у ООО и ИП 

Продажа ком-
пании 

Учредитель владеет 
компанией в форме соб-
ственности, поэтому 
может продать её как 
целиком, так и принад-
лежащую ему долю, 
если учредителей не-
сколько.  

Предприниматель не 
может продать ИП, а 
также открыть его 
совместно с партнё-
рами. 

Самозанятый не мо-
жет продать или от-
крыть бизнес сов-
местно с партнёрами. 

Порядок лик-
видации 

1. Принятие реше-
ния об учреждении 
ликвидационной комис-
сии всеми учредите-
лями 
2. Регистрация 
принятого решения в 
налоговой инспекции 
3. Продажа имуще-
ства ООО 
4. Погашение 
оставшихся, если тако-
вые имеются, долгов 
5. Выплата учреди-
телям оставшейся части 
уставного капитала 

1. Принятие ре-
шения о ликвидации 
2. Предоставле-
ние отчета о проде-
ланной работе; отчета 
о урегулировании всех 
финансовых обяза-
тельств; отчет о вы-
плате всех налоговых 
платежей       

1. Приня-
тие решения о 
ликвидации 
2. Ликви-
дация статуса 
самозанятости 
через портал 
ФНС 

 

 

Выбор между ООО и ИП напрямую зависит от рода деятельности, которую 
хочет осуществлять лицо. Это происходит из-за ограничений, которые ведёт за 
собой регистрация именно ИП. Также стоит остановить своё внимание на ООО 
в случае, если есть планы по расширению или продаже бизнеса, открытию фи-
лиалов, сотрудничеству с партнёрами. 
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В случае выбора между ИП и Самозанятостью, стоит в первую очередь 
учитывать планируемый доход. При оформлении самозанятости ежемесячный 
заработок не должен превышать 200 тыс. рублей (2,4 млн. рублей в год), в то 
время как ИП может зарабатывать до 265,8 млн. рублей на упрощённой системе 
налогообложения (УСН) – достаточно давно применяемом в России режиме [3] 
и до 60 млн. рублей на патенте или автоматической упрощённой системе нало-
гообложения (АУСН), которая сегодня в качестве эксперимента применяется в 
некоторых регионах страны. ИП также имеет обязательства по уплате страховых 
взносов, которые в 2024 г. составляют 49 500 руб. – фиксированная часть) и 1 % 
от дохода, превышающего 300 тысяч рублей (переменная часть). 

Самозанятость представляет собой привлекательную опцию для тех, кто 
самостоятельно предоставляет услуги или производит товары, особенно если их 
доход нерегулярен и не превышает 2,4 млн. рублей. Самозанятые освобождены 
от необходимости ведения кассового учета, подачи отчетности и обязанностей 
перед бухгалтерией, что облегчает управление их финансовыми делами [4]. 

Индивидуальное предпринимательство ИП является предпочтительным 
вариантом для тех, кто стремится к самостоятельному управлению бизнесом, 
включая возможность открытия магазина и перепродажи товаров, а также найма 
персонала. Преимуществом ИП является выбор доступной системы налогообло-
жения, включая налог на профессиональный доход (НПД), однако в таком случае 
ИП фактически принимает все ограничения, которые предусматриваются для ве-
дения бизнеса в качестве самозанятого. Тем не менее, для успешного функцио-
нирования ИП требуется стабильный доход [1, c. 400]. 

Общество с ограниченной ответственностью представляет собой привле-
кательный вариант для компаний с несколькими учредителями, где продолжение 
бизнеса не зависит от ухода одного из учредителей. Кроме того, ООО имеет воз-
можность заниматься широким спектром деятельности без ограничений и осво-
бождено от обязательных взносов, если деятельность компании временно при-
остановлена или в ней отсутствуют сотрудники. Однако, следует отметить, что 
ООО является юридическим лицом, и, следовательно, несет всю ответственность 
перед законом, что подразумевает возможность серьезных штрафов как для ком-
пании, так и для ее руководителей.  

В контексте выбора между ООО, ИП и самозанятостью, важно учитывать 
особенности каждой формы бизнеса и их соответствие индивидуальным потреб-
ностям и целям предпринимателя. Так, ООО предоставляет более широкие воз-
можности для роста и развития бизнеса, особенно в случае планируемого расши-
рения, сотрудничества с партнерами и продажи бизнеса. ИП, с другой стороны, 
обладает простотой регистрации и управления, но предусматривает полную от-
ветственность предпринимателя. Самозанятость же может быть привлекатель-
ным вариантом для тех, чья деятельность не является масштабной и кто предпо-
читает более низкие налоговые обязательства. 

Важно также учитывать такие финансовые и административные аспекты 
каждой формы бизнеса, как налоговые обязательства и процедуры отчетности. 
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При принятии решения следует также обратить внимание на потенциал дохода и 
ограничения, связанные с выбранной формой бизнеса. 

Таким образом, выбор между ООО, ИП и самозанятостью должен быть 
обоснованным и основываться на конкретных целях, потребностях и возможно-
стях предпринимателя, а также на основании оценки рисков и перспектив разви-
тия бизнеса в долгосрочной перспективе. 
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